T29. BÀI 8: QUÝ TRỌNG ĐỒNG TIỀN (TIẾT 3)

I. Yêu cầu cần đạt

1. Kiến thức, kĩ năng

- Củng cố cho HS kiến thức, rèn kĩ năng bảo quản, tiết kiệm tiền.

- Điều chỉnh hành vi, thực hiện được những việc làm phù hợp với lứa tuổi thể hiện sự quý trọng đồng tiền.

2. Năng lực: tự chủ và tự học; giao tiếp và hợp tác; giải quyết vấn đề và sáng tạo trước những tình huống liên quan tới việc bảo quản và tiết kiệm tiền

3. Phẩm chất: trách nhiệm trong bảo quản và tiết kiệm tiền.

II. Đồ dùng dạy học

- BGĐT, bộ thẻ mệnh giá các đồng tiền VN, bảng nhóm.

III. Các hoạt động dạy học chủ yếu

	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Mở đầu: (3-5’)

- GV cho HS chơi trò chơi: Thử tài thách trí.
- Gv phổ biến luật chơi 
	- HS lắng nghe

- Hs tham gia


	- GV giới thiệu- ghi bài.
	

	2. Luyện tập thực hành: (25-27’)

Bài tập 1: Em đồng tình hay không đồng tình với ý kiến của bạn nào? Vì sao?
	

	- GV quy ước cách bày tỏ ý kiến bằng mặt cười, mặt mếu hoặc thẻ xanh, thẻ đỏ.

- Gv yêu cầu HS lên đóng vai: Trung – Kiên; Yến – Hà; Phú – Hoàn; Thủy – Linh. Lần lượt từng cặp đôi nêu ý kiến tranh biện trước lớp. Với mỗi cặp ý kiến mời HS dơ thẻ bày tỏ thái độ của mình và giải thích lí do.

- Đáp án: Ý kiến của Kiên, Hà, Hoàn, Thủy; không đồng tình với ý kiến của Trung, Yến, Phú, Linh.

Bài tập 2: Bày tỏ ý kiến

- GV tổ chức cho HS làm việc nhóm đôi, đọc từng trường hợp và trả lời câu hỏi: Em tán thành việc làm của bạn nào? Không tán thành việc làm của bạn nào? Vì sao?

- Gọi HS chia sẻ

- GV nhận xét, kết luận:

+ Tán thành với việc của Thảo (biết quản lí tiền), Lan (biết tiết kiệm đồ dùng, đó cũng là một cách tiết kiệm tiền), Chung (biết giúp mẹ bảo quản tiền và biết cách tiết kiệm tiền).

+ Không tán thành với việc làm của Hoảng (tiết kiệm tiền nhưng “không chi tiêu vào bất kì việc gì” là không nên vì tiền là chi tiêu vào những việc hợp lí), Phương (không nên đòi bố mẹ mua cho mình quần áo và đồ dùng đắt tiền)
	- HS chuẩn bị theo yêu cầu

- HS đóng vai theo tình huống và lựa chọn đồng tình hay không đồng tình.

- HS thực hiện cặp đôi.

- HS lắng nghe



	3. Vận dụng, trải nghiệm: (2-3’)
	

	- Em đã làm gì để giúp bố mẹ tiết kiệm tiền?
	- HS nêu.

	- Nhận xét tiết học.
	


